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Chuchelenský
Vážení spoluobčané,

do poštovních schránek dostáváte další, a to podzimní vydání Chuchelenského zpravodaje. Léto 
je již za námi a čeká nás méně příjemná a chladnější část roku. V letošním roce jsme si připo-
mněli 100 let od založení německého hasičského spolku v obci. Místní hasiči oslavy odstarto-
vali slavnostní mší svatou a svatofloriánským setkáním okrsku v neděli 12. 5. 2019 a zakončili 
dvoudenním sportovním odpolednem ve dnech 29.–30. 6. 2019. Přípravy na tyto oslavy určitě 
nebyly jednoduché, program bohatý, vše vyšlo na 100 %. Bohužel přišlo málo místních občanů 
akce podpořit. Takovéto výročí už nikdo z nás nezažije. Tímto děkuji místním hasičům a přeji 
jim hodně elánu v jejich další záslužné činnosti pro obec i celou společnost. Snad si rádi přečtete 
v tomto Zpravodaji něco více z historie a současnosti spolku.

Rada obce Chuchelná se sešla v období červenec až září 2019 šestkrát. Mezi nejdůležitější body patřilo schválení nákupu 
osobního automobilu pro služební účely, a to Škody Fabie Combi, která by měla být pořízena do konce letošního roku. Dále 
schválila nejlevnějšího dodavatele energií, plynu a elektřiny od Pražské plynárenské, a.s. na rok 2020 pro obecní objekty, in-
stalaci nerezových zábradlí u informačních tabulí v křižovatce před RÚ a před nákupním střediskem TEMPO a nerezového 
zábradlí před vstupem k lékárně u zdravotního střediska. Rada rozhodla také o předláždění cca 130 metrů chodníku u ústavní 
zdi na ulici Komenského směrem k ZŠ a výměnu obruby na protější straně s novou sběrnou vpustí pro odvod dešťové vody, 
které nebyly součástí projektu rekonstrukce křižovatky. Věřím, že všechna tato rozhodnutí rady obce většina občanů pocho-
pila a ocenila.

Zastupitelstvo obce se na svém pravidelném zasedání sešlo ve třetím kvartále letošního roku dvakrát, a to 29. 7. 2019 a 18. 9. 
2019. Mezi nejdůležitějšími body bylo schválení kupních smluv na prodej pozemků pro stavební místa na ulici Družstevní. 
Doufáme, že do šesti let bude výstavba všech pěti nových rodinných domků uskutečněna. Nově schválilo zastupitelstvo obce 
obecně závaznou vyhlášku „O nočním klidu“.

Je již za námi nejvýznamnější akce roku, a to úprava křižovatky před Rehabilitačním ústavem. Snad každý občan naší obce 
se stal po dobu realizace stavby dopravním projektantem křižovatky, který by to řešil jinak. Všichni si musíme uvědomit, 
že řešení křižovatky trvalo dvanáct let. Během tohoto období se měnila legislativa a v dnešní době jsou i přísnější dopravní 
předpisy. Každá projektová dokumentace dozná při realizaci stavby určitých změn, ne však takových, které by musely schva-
lovací proces vrátit na začátek. Uvědomovali jsme si, že určitá rozhodnutí jsou neměnná a musejí být souladu se současný-
mi bezpečnostními předpisy. I tak jsme šli do rizika určitých změn mimo schválenou dokumentaci. Kolaudační prohlídka 
kompetentních orgánů proběhla dne 4. 9. 2019 s několika nedodělky a upozorněními, které jsou již odstraněny pro vydání 
kolaudačního rozhodnutí. Bude nějaký čas trvat, než si občané, hlavně řidiči a cyklisti, na změnu v dopravní situaci zvyknou. 
Čas ukáže, zda to byla do budoucna nutná úprava. S téměř měsíčním předstihem, od 23. 8. 2019, bylo zrušeno dopravní 
omezení v obci a začalo se opět jezdit v obou směrech. Nyní je ještě nutné vyřešit povinné nasvětlení tří přechodů pro chodce, 
do konce roku bychom ještě chtěli zbudovat nový chodník podél nové komunikace, který přímo spojí cestu k OÚ, lékárně 
a zdravotnímu středisku mimo novou křižovatku. V dalších létech zbývá provést v okolí křižovatky sadové úpravy. V souvis-
losti s dokončením úpravy křižovatky bych chtěl apelovat hlavně na cyklisty, aby respektovali zákon o provozu na pozemních 
komunikacích, kdy je zakázáno využívat chodníky jako cyklostezku. Pokud po jakémkoliv chodníku cyklisté jedou, porušují 
tímto zákon a hrozí jim bloková pokuta do dvou tisíc korun. Každá stavební akce má i své odpůrce. Nejinak tomu bylo a ještě 
bude i u této stavby. Žijeme již v době, kdy se nemusíme bát vyjadřovat své názory a sdílet své připomínky anonymně.

Další významnou akcí byla rekonstrukce šaten v ZŠ Chuchelná. Limitoval nás prázdninový termín s předáním díla do 23. 8. 
2019. Před zahájením školního roku dne 2. 9. 2019 firmy Stavitelství SIZO s.r.o a SV Elektro, s.r.o. ve spolupráci i s našimi za-
městnanci vše stihly, a stavba byla předána v termínu. Nyní je jen na žácích ZŠ, aby si práce všech, kteří se na této rekonstrukci 
podíleli, vážili, a měli respekt k uskutečněnému dílu. Chci věřit, že nové šatní skříňky, které jim budou svěřeny do péče po 
dobu jejich školní docházky, přežijí jejich působení na naší ZŠ.

Úvodní slovo starosty
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informace obecního úřadu

V měsíci září bylo rozhodnuto o prodeji pěti pozemků pro výstavbu rodinných domků na ul. Družstevní. Zájemců se do 
31. 8. 2019 přihlásilo sedm, přímého prodeje obálkovou metodou se zúčastnilo šest. Nyní dochází k podpisu kupních smluv 
a převodu stavebních pozemků na nové majitele. V současné době se bude provádět v této lokalitě přeložka vodovodu z dů-
vodu nové komunikace, do konce roku 2019 by se měly provést elektro přípojky k novostavbám. Dne 23. 9. 2019 bylo vydáno 
Stavebním úřadem v Bolaticích územní rozhodnutí a byla podána žádost o stavební povolení.

Potěšující zprávu, hlavně pro žáky naší školy, jsme se dozvěděli dne 7. 8. 2019, kdy byla Programovým výborem MAS Hlučín-
sko podpořena žádost o dotaci s názvem „Základní škola a Mateřská škola Chuchelná – rekonstrukce učebny přírodovědných 
předmětů a zajištění bezbariérovosti“ s celkovými způsobilými výdaji 1 784.432,09 Kč, z nichž bychom mohli obdržet 95 %. 
Stavební akce by měla proběhnout v příštím roce 2020, opět během letních prázdnin. Měly by se provést stavební úpravy 
učebny a kabinetu přírodovědných předmětů ve 2. NP ZŠ v Chuchelné, to je provedení nových podlah, rozvodů TZB, zajiště-
ní bezbariérovosti schodolezem a bezbariérovým WC.

V termínu do 3. 9. 2019 jsme společně s polskými Krzanowicemi podali žádost o dotaci na projekt „Na kole za poznáním 
historie – stezkou rodu Lichnovských – etapa II.“. Jednalo by se o pokračování I. etapy s novou trasou cyklostezky a s úpravou 
spodního vstupu do mauzolea. Snad budeme i s touto dotací úspěšní.

Možná že Vás v tomto Zpravodaji zaujme článek o historii Chuchelné a vzniku názvu obce. V dalších číslech bychom chtěli 
pokračovat s informacemi o naší historii. 

Není toho málo, co v Chuchelné momentálně probíhá. Mrzí mě však anonymy a zaručené informace občanů, kteří záměrně 
šíří obcí dezinformace. Byl bych rád, kdybyste informace raději získávali prostřednictvím zastupitelů, radních či místostarosty 
a dotazy přímo na ně nebo na mou osobu řešili osobním dotazem či e-mailem. 

Vážení spoluobčané, přeji Vám všem krásný a pohodový podzim, hlavně klid a spokojenost do posledních tří měsíců letoš-
ního roku. 

Ing. Rudolf Sněhota – starosta obce
starosta@chuchelna.com

Upozornění občanům

Upozorňujeme občany na nové triky podomních prodejců, kteří v současnosti obcházejí domácnosti s novou tak-
tikou, která ještě není mezi lidmi známá, čímž jsou opět velmi nebezpeční. V obci Chuchelná je podomní prodej 
zakázán obecně závaznou vyhláškou. V  poslední době se množí případy, kdy domy obcházejí pracovníci, kteří 
chtějí kontrolovat složenky SIPO nebo smlouvy s dodavateli energie. „Šmejdi“ nabízejí zprostředkování přihlášení 
do aukce energií, které je pro přihlášeného závazné. V případě, že je ve smlouvě uvedeno sankční řízení, lze toto 
vymáhat po osobách, které se přihlásily a neuzavřely následnou smlouvu s výhercem aukce. V některých aukcích 
je povinnost sepsat smlouvu, když je výhodnější, než dosavadní smlouva. Policie radí nepouštět tyto osoby do bytů 
a domů. Doporučují nesdělovat jim osobní údaje a nic nepředkládat a zejména nic nepodepisovat. V případě, že 
Vás takový člověk navštíví, volejte Policii ČR. Tu bude zajímat místo pohybu tohoto člověka, jejich popis včetně 
přibližného věku. Pokud mají auto, je dobré nahlásit i registrační značku vozidla. Možné je volat také starostu obce 
na mobil 724 180 678.

! ! ! ! ! ! ! ! ! ! !
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Anonymní dotaz 
Z  e-mailu bezpecnost.silnic@seznam.cz adresova-
ný na doprava@kravare.cz; op.di@pcr.cz; mrpo.odi@
pcr.cz; ivo.muras@msk.cz; silvie.souckova@msk.cz 
bolatice@bolatice.cz; strahovice@cbox.cz; podatelna@
obecbela.cz; starosta@pist.cz
Nová křižovatka v centru Chuchelné – je nyní opravdu bez-
pečná?
Píši vám ohledně tzv. nové křižovatky v Chuchelné nedaleko 
obecního úřadu, o které nedávno psal týdeník Region Opav-
sko s  tím, že se předčasně dokončila úprava „nebezpečné 
křižovatky“. Původně zde byla velká křižovatka a její jediný 
problém byl v tom, že auta vyjíždějící z přilehlého rehabili-
tačního ústavu neměla dostatečný rozhled na obě strany, jeli-
kož se jezdilo přímo kolem vjezdové brány do ústavu. Nikdy 
se za posledních 50 let na křižovatce nestala vážná dopravní 
nehoda a provoz byl vždy plynulý. To, co zde ale nyní po ná-
kladné rekonstrukci vzniklo, je paskvil, který sice zlepšil bez-
pečnost výjezdu z rehabilitačního ústavu na silnici, vzniklo 
zde ale jiné nebezpečné místo pro všechny řidiče odbočující 
z  hlavní silnice na vedlejší neboli při odbočování směrem 
k obchodu/kostelu. Někdo totiž v projektu nesmyslně navrh-
nul kolmé odbočení z hlavní silnice, namísto alespoň trochu 
mírnější zatáčky s přijatelným poloměrem, umožňující ply-
nulé odbočení z hlavní silnice na vedlejší ve směru z kopce 
od školy. Aby bylo možné manévr odbočení při jízdě z kopce 
provést a při tom se nedostat do protisměru na vedlejší sil-
nici, je nutné razantně snížit rychlost. Příčinou tohoto je, že 
velká zatáčka hlavní silnice je samozřejmě kvůli ideálnímu 
průjezdu vozidla přímým směrem klopená. Na horizont klo-
pení zatáčky pak navazuje kolmá odbočka na vedlejší silnici. 
Auto jedoucí z kopce dolů a odbočující vpravo je tudíž od-
středivou silou vynášeno do protisměru, jelikož musí překo-
nat zvýšený horizont (dojde k odlehčení vozidla) a provést 
zatáčku kolmo vpravo. Nebezpečnost tohoto místa bude ex-
trémní hlavně při dešti, sněhu nebo náledí a bude jen otázkou 
času, než dojde ke střetu s protijedoucím automobilem nebo 
cyklistou. Je s podivem, že mohla vzniknout křižovatka s tak 
zásadním nedostatkem, která snad nemá v širokém okolí ob-
doby. Všichni zainteresovaní se sice tváří, že se vybudovalo 
perfektní dílo bez chyby a vyřešilo se nebezpečí původní kři-
žovatky, ale opak je pravdou. Přitom stačilo vytvoření větší-
ho - plynulejšího poloměru oblouku pro odbočení směrem 
z kopce, aby přejezd přes horizont klopené zatáčky nebyl tak 
výrazný a řidiči by nemuseli prudce točit doprava, jak se dnes 
děje. Místa je zde pro tuto úpravu dostatek. Z důvodu výše 
uvedeného problému nemůžu s tvrzením „ bezpečná křižo-
vatka“ souhlasit, tak jako spousta dalších občanů Chuchelné, 
kteří ve většině jen kroutí hlavou nad tím, co se tady za ob-
rovských nákladů (financováno Krajským úřadem Ostrava) 
vybudovalo za dílo, které jen zkomplikovalo dopravu v cent-
ru obce a není pro řidiče bezpečné. Dle mého názoru by bylo 
na místě zhodnocení situace dopravním expertem, než bude 
pozdě. 				        za občany Chuchelné

Stanovisko SS MSK, střediska Opava k anonymnímu podá-
ní týkající se křižovatky na silnici II/466 s MK Komenského 
v Chuchelné
Objednatelem PD byla obec Chuchelná. Stavbu projektoval 
Ing. Milan Palák, autorizovaný inženýr pro dopravní stavby. 
Stavební povolení bylo vydáno dne 4. července 2017 pod č. j. 
MUKR 11584/2017 a nabylo právní moci dne 5. srpna 2017. 
Stavebníkem byla obec Chuchelná.
V rámci stavebního objektu SO 100 komunikace byly objekty:
SO 100.1 vozidlová komunikace (část SSMSK)
SO 100.2 pěší komunikace a sjezdy na pozemky (část obecní)

SO 100.3 odstavné parkoviště (část obecní)
Ze strany SSMSK byla realizována a financována pouze úpra-
va silnice II/466 (SO 100.1), ostatní objekty (chodníky, MK, 
parkoviště,…) byly realizovány a financovány obcí Chuchelná.
Přejímací řízení bylo zahájeno 28. srpna 2019, dne 4. září 
2019 proběhla závěrečná kontrolní prohlídka, kolaudační 
souhlas pro objekt SO 100.1 byl vydán po odstranění drob-
ných nedodělků.
Cena stavby: 
část SSMSK vč. dodatku č. 1 k SOD – 2.184 tis. Kč bez DPH, 
2.642 tis. Kč vč. DPH
část obce –2.348 tis. Kč bez DPH, 2.841 tis. Kč vč. DPH
Nezávisle, bez znalostí zpracovaného projektu na vypra-
cované PD zadalo středisko Opava provedení bezpečnost-
ní inspekce této křižovatky, neboť se jeden čas uvažovalo 
o  možnosti částečného financování z  dotačního programu 
určeného pro nebezpečná či nehodová místa.
Bezpečnostní inspekce byla vypracována v únoru 2018, zpra-
covatelem firma Enviroad s.r.o.
Výsledkem bezpečnostní inspekce bylo vyhodnocení riziko-
vých faktorů s návrhem opatření, která by rizika eliminovala.
Zdůrazňuji, že veškerá rizika, která byla bezpečnostní in-
spekcí na této křižovatce shledána, byla následnou rekon-
strukcí odstraněna.
Rizika: 
1) smyk vozidla z důvodu obráceného klopení vozovky
2) chodce vozidlem z důvodu nedostatečné výšky obrubníku
3) �střet vozidel z důvodu nepřehledného uspořádání křižo-

vatky, kde je navíc napojen i vjezd do rehabilitačního ústa-
vu

4) �dopravní nehoda z důvodu smyku vozidla způsobeného 
přítokem srážkové vody

5) střet vozidel z důvodu nejasné hranice křižovatky
6) �sražení chodce z důvodu chybějících bezbariérových úprav
7) �střet vozidel při vjezdu či výjezdu do nebo z parkovacího 

stání
Závěr je tedy takový, že z  pohledu správce komunikace je 
v současné době křižovatka bezpečná, komfortní a plně vyho-
vující standardům jiných rekonstruovaných křižovatek.

Ing. Petr Kudela - vedoucí střediska Opava
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Povinné čipování psů

Povinně by se měli čipovat všichni psi, nejdříve však ve věku kolem půl 
roku, v době prvního očkování proti vzteklině. Svého psa můžete nechat 
čipovat již letos, není třeba čekat na žádné konkrétní datum. Povinné oč-
kování psa proti vzteklině je od tohoto data platné, pouze pokud je pes 
takto označen. Sankce za nedodržení by se mohly pohybovat v  rozmezí 
20–100 tisíc Kč v závislosti na druhu provinění. Výjimkou je pouze pes, 
který je označen čitelným tetováním provedeným před 3. červencem 2011. 
Chovatel je povinen zajistit, aby identifikační číslo čipu bylo zaznamenáno 
v dokladu o očkování psa.

Výhody čipování: snadnější vycestování se psem do zahraničí (ve většině 
evropských států již povinné čipování psů platí), zaběhnutý pes se rychleji 
vrátí k  majiteli, při odcizení psa se snáze prokáže jeho vlastnictví, lepší 
průkaznost identity psa, snadnější monitoring chovu psů, lepší dohleda-
telnost majitele v případě nutnosti postihu za týrání zvířat, umožnění kon-
troly psů při prodeji.

Pořizovací cena jednoho čipu se pohybuje cca mezi 120–450 Kč a závisí 
na typu čipu. Dále si veterináři účtují za aplikaci čipu cca 300–550 Kč. Ži-
votnost čipu se odhaduje na 25 let. Mikročip je přibližně milimetr široké 

a  centimetr dlouhé minia-
turizované zařízení, které je 
naprogramováno čitelným 
kódem, který je jedineč-
ný a  neopakovatelný. Čip 
je možno aplikovat zvířeti 
v jakémkoliv věku.

Po označení psa mikroči-
pem doporučujeme všem 
majitelům psů zaregistro-
vat se v registrů čipovaných 
psů.  Teprve po zeregistro-
vání plní mikročip funkci 
prostředku k  vyhledávání 
a nalezení vašeho psa v pří-
padě zaběhnutí. Registrů je 
hned několik, některé jsou 
zpoplatněné a  jiné zdarma 
(záleží i na značce čipu). 

Ing. Rudolf Sněhota  
– starosta obce

Upozorňujeme všechny 
vlastníky a chovatele 
psů, že podle zákona 

č. 166/1999 Sb. 
O veterinární péči 

a o změně některých 
souvisejících zákonů 

s účinností od 1. ledna 
2020 musí být každý pes 
označen elektronickým 

čipem.

V úterý 29. 10. 2019 
se uskuteční na 

parkovišti před muzeem 
v Chuchelné čipování 
psů za cenu 300 Kč.

Čipování bude probíhat 
od 15:00 - 17:00 hod.

Akce bude probíhat pod 
záštitou pana  

MVDr. Lubomíra Latky.

Pes bude zdarma 
zaregistrován 

v Národním registru 
zvířat.
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Investiční akce obce v roce 2019

Čištění potoka Zbojnička na ul. Družstevní - nový stav

Oprava chodníku na ul. Masarykova - starý stav

Oprava kanalizace v Restě - starý stav

Oprava hřbitova - starý stav

Čištění potoka Zbojnička na ul. Družstevní - starý stav

Oprava chodníku na ul. Masarykova - nový stav

Oprava kanalizace v Restě - nový stav

Oprava hřbitova - nový stav
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Oprava chodníku na ul. Komenského - starý stav

Rekonstrukce křižovatky - starý stav

Výměna obruby na ul. Komenského - starý stav

Rekonstrukce křižovatky - starý stav

Oprava chodníku na ul. Komenského - nový stav

Rekonstrukce křižovatky - nový stav

Výměna obruby na ul. Komenského - nový stav

Rekonstrukce křižovatky - nový stav
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100 let od založení prvního hasičského sboru v Chuchelné

Historie

Sbor dobrovolných hasičů Chuchelná byl založen v roce 1919, jako německý spolek pod názvem Freiwillige Feuer-
wehr Kuchelna. V lednu 1920 již zasahoval u požáru balírny lnu v místní továrně. Počátkem října 1938, s přícho-
dem fašismu, zanikl a obnovil svou činnost až po II. světové válce v dubnu 1946. Svého největšího rozkvětu dosáhl 
v roce 1965, kdy měl spolek 164 členů. Od poloviny 60. let se řešila možnost výstavby nové hasičské zbrojnice, která 
postavením dvou garáží na ulici Mírová byla dána do užívání v roce 1972. Ke zkvalitnění hasičské práce přispělo 
i získání nového požárního vozidla IFA a později i cisterny Trambus či automobilu Škoda RT. Zprávy o historii ha-
sičů v Chuchelné jsou spíše strohé. Z vyprávění víme, že za doby komunismu musel náš sbor předložit ke kontrole 
kroniku do Opavy, ve které byla zapsána celá historie. Ta se bohužel už k našemu sboru zpět nevrátila a zůstala 
ztracena. Jediná kronika, která se dochovala a  je vedená dodnes, zachycuje činnost mladých požárníků od roku 
1978 po současnost.

Současnost

V roce 2015 se chopila vedení nastupující mladá generace a zpět obnovila činnost hasičů a jejich působení v obci. 
Dnes má náš sbor (spolek) 37 aktivních členů, který tvoří převážně mladí lidé do třiceti let. Z toho polovina se 
věnuje požárnímu sportu a reprezentuje jak sbor, tak i obec. Sportovní družstva mužů a žen se účastní kol Noční 
hlučínské hasičské ligy a Opavské ligy v požárním sportu.
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Oslavy 100. výročí od založení 

Letošní rok se u nás nese v duchu velkých oslav. Přesto, že zde hasiči měli období, kdy fungovali na vysoké úrovni, 
byly zde i období, kdy se hasiči v naší obci moc neprojevovali. Tento rok je pro nás velmi podstatný a my jsme samo-
zřejmě chtěli toto krásné výročí oslavit. Oslavy započaly dne 12. 5. 2019. V tento nedělní den se odehrálo v místním 
kostele Svatofloriánské setkání 11. okrsku a zároveň byla sloužena mše svatá za všechny živé i zemřelé hasiče. Ná-
sledně bylo připraveno pro pozvané hosty a všechny členy SDH Chuchelná malé občerstvení v kulturním domě. Při 
této příležitosti bylo také uděleno některým našim členům Čestné uznání sboru dobrovolných hasičů Chuchelná za 
obětavou a příkladnou práci, za přínos k rozvoji hasičů nebo za dlouholeté členství a věrnost sboru. Konkrétně se 
jednalo o pana Arnošta Nábělka, Josefa Jakše, Josefa Nábělka, Michaela Nábělka, Patrika Josefuse, Pavla Pavlíčka, 
Štěpána Chrobaczka a Veroniku Kelíškovou. Také byl předán děkovný list obci Chuchelná za obrovskou podporu, 
který převzal starosta ing. Rudolf Sněhota. 

Ve dnech 29. a 30. 6. 2019 se pak konaly oslavy pro širokou veřejnost v areálu ZŠ Chuchelná. Tímto bych chtěl po-
děkovat vedení školy za obětavost a ochotu k propůjčení tohoto areálu. V sobotu 29. 6. jsme oslavy zahájili denní 
soutěží v požárním útoku. Do soutěže se nám zapojilo celkem 13 družstev z celého okolí. V kategorii mužů vyhrálo 
družstvo z Bělé a v kategorii žen družstvo ze Závady. Večer jsme poté pořádali noční soutěž Železného hasiče, do 
které se nám přihlásilo 31 závodníků. Pro závodníky byla připravena náročná trať s úkoly jako například roztažení 
a motání hadic, přenesení závaží, přeskočení dvoumetrové bariéry či tahání 80 kg figuríny. V kategorii mužů obsa-
dil první pozici Jan Koterec z SDH Darkovice a v kategorii žen Nikola Steffek, která reprezentovala SDH Bohusla-
vice. Obě tyto soutěže se velmi vydařily a přilákaly spoustu diváků, kteří vytvářeli krásnou atmosféru pro všechny 
závodníky. Sobotní den poté zakončil večerní karneval. Od nedělního rána 30. 6. jsme opět byli na nohou a připra-
vovali vše pro druhý den oslav. Nedělní oslavy zahájila slavnostní spanilá jízda domácí i pozvané hasičské techniky, 
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která pak byla vystavena společně s historickou koňskou stříkačkou zapůjčenou od SDH Kobeřice v areálu ZŠ. Dále 
jste mohli zhlédnout několik komentovaných dynamických ukázek. Jako první byla na řadě ukázka vyprošťování 
u dopravní nehody a ošetření zraněných osob. Při této ukázce nám pomáhali státní hasiči ze stanice Hlučín. Jako 
další jste mohli zhlédnout funkční parní stříkačku, se kterou k nám dorazili hasiči z Hradce nad Moravicí. Ukázali 
nám v dobových uniformách, jak probíhalo hašení kdysi. Jako poslední ukázka proběhlo hašení požáru automobi-
lu, kterou naše jednotka prováděla sama. Navíc v tento den byly připraveny i atrakce pro děti. Skákací hrad, stánek 
s cukrovinkami a hračkami, dále jsme pak pro děti připravili bazénky a spoustu pěny, ve které se mohly vyřádit. Po 
celý víkend bylo pro všechny připraveno bohaté občerstvení. 

Touto cestou bych chtěl poděkovat všem, kteří se jakkoliv podíleli na přípravách a samotném konaní celých těchto 
oslav. Všem členům i nečlenům SDH Chuchelná, kteří nám každý rok pomáhají s pořádáním veškerých akcí, SDH 
Kobeřice za zapůjčení koňské stříkačky, všem pozvaným SDH za ochotu přijet a ukázat svou hasičskou techniku, 
hasičům z Hradce nad Moravicí a především pak vedení obce Chuchelná a panu starostovi za plnou podporu při 
rozvoji místních hasičů jakožto celku. Také děkujeme všem občanům, kteří navštěvují naše kulturní akce a podpo-
rují tak naši činnost.

Štěpán Chrobaczek – starosta SDH Chuchelná
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Projekt „READY TO HELP  
– systém společné ochrany hraničních obcí v Euroregionu Silesia“

„READY TO HELP – systém společné ochrany hraničních 
obcí v Euroregionu Silesia“ je název česko-polského projek-
tu, který je financován z programu INTERREG V–A Česká 
republika – Polsko v rámci prioritní osy 1 „Společné řízení 
rizik“. Realizace projektu byla zahájena v říjnu 2017. Do pro-
jektu se zapojilo 10 partnerů: Euroregion Silesia jako vedou-
cí partner celého projektu, 7 hraničních obcí z české strany 
(Chuchelná, Sudice, Rohov, Strahovice, Píšť, Hať, Šilheřovi-
ce) a  2 polské gminy (Krzanowice, Krzyżanowice). Projekt 
je realizován ve spolupráci s Hasičským záchranným sborem 
MSK, územním odborem v Opavě a Okresním velitelstvím 
státního požárního sboru v Ratiboři. Celkový rozpočet pro-
jektu činí 1 092 862,90 EUR, schválená dotace z prostředků 
Evropského fondu pro regionální rozvoj ve výši 85 % předsta-
vuje částku 928 933,46 EUR. Čeští partneři mají dále schvá-
lenu dotaci ze státního rozpočtu ČR ve výši 5 %. Hlavním 
cílem projektu je vytvoření systému společné ochrany na 
území hraničních obcí Euroregionu Silesia prostřednictvím 
zlepšení technického zázemí 22 požárních jednotek (7 čes-
kých a 15 polských) a jejich připravenosti ke společným zása-
hům při požárech a jiných živelných pohromách v pohraničí. 
Jedná se o propojení dvou národních záchranných systémů 
na úrovni dobrovolných složek. V  rámci projektu byla po-
řízena 4 nová požární vozidla (2 pro české jednotky a 2 pro 
polské) a další technické vybavení pro 19 jednotek. Na sa-
motné posílení přeshraniční připravenosti a akceschopnos-
ti dobrovolných požárních jednotek byly zaměřeny aktivity 
zahrnující 4 společná taktická cvičení, 2 turnusy společných 
soustředění v Ústřední hasičské škole s programem teoretic-
kých školení a praktického výcviku pod názvem „Univerzita 
dobrovolného hasiče“ a společná pracovní setkání všech za-
pojených jednotek. Nedílnou součástí projektu je také analý-
za systému společné ochrany hraničních obcí v Euroregionu 
Silesia a  zpracování stručného a  srozumitelného manuálu 
společné ochrany jako pomůcky pro jednotky dobrovolných 
hasičů při provádění zásahu na druhé straně hranice.

Obec Chuchelná hostila dne 16. 2. 2018 úvodní setkání 
v rámci projektu. Setkání se zúčastnili zástupci všech 22 jed-
notek zapojených do projektu. Pro JSDH Chuchelná byly 
v rámci projektu pořízeny nové zásahové obleky včetně ru-
kavic a přileb se svítilnami, ochranné obleky proti bodavé-
mu hmyzu, čerpadla a motorová pila. V červnu 2018 se naše 

jednotka zúčastnila víkendového soustředění v  Ústřední 
hasičské škole v  Jánských Koupelích. Program soustředění 
zahrnoval jak teoretickou, tak praktickou část a  byl zamě-
řen na použití dýchacích přístrojů, dálkovou dopravu vody, 
poskytování předlékařské pomoci. Součástí programu byla 
i přednáška na téma plošného pokrytí a organizace požár-
ní ochrany na obou stranách hranice. JSDH Chuchelná se 
dále zúčastnila dvou mezinárodních taktických cvičení. 
V  září 2018 se zúčastnila cvičení v  Zabełkowie, kterého se 
celkem zúčastnilo přes 80 českých a polských dobrovolných 
i profesionálních hasičů a 17 požárních vozidel. Cvičení bylo 
zaměřeno na zdolání požáru většího rozsahu v  budovách 
domova pro seniory s organizací dálkové dopravy vody. Sou-
částí cvičení byla evakuace několika desítek seniorů německé 
národnosti bez znalosti polštiny či češtiny. Cvičící hasiči se 
museli vypořádat také s velkým množstvím návštěvníků vel-
ké tržnice, která se nachází v bezprostřední blízkosti domova 
pro seniory, a frekventovanou státní silnicí, přes kterou byla 
organizována dálková doprava vody. Cvičení prověřilo akce-
schopnost a spolupráci dobrovolných jednotek z obou stran 
hranice při zásahu ve ztížených podmínkách. V květnu 2019 
se JSDH Chuchelná zúčastnila dalšího cvičení ve Strahovi-
cích, které bylo zaměřeno na zdolání požáru rekreační chaty 
u lesa a na vyhledání a ošetření zraněných osob.

Projekt bude ukončen společným setkáním všech zapoje-
ných jednotek dne 22. listopadu 2019 v Píšti.
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Zpráva kulturní komise z letních aktivit

Horké léto se s  námi loučí, listí žloutne, v  zahradách 
dozrává úroda a  lesy jsou plné hub, což jsou neklamné 
známky nástupu podzimu, který nám přinese více času 
pro aktivity uvnitř vyhřátých prostor.

V letním období je činnost kulturní komise chudá, čas 
dovolených je využíván k odpočinku, mnoho obyvatel 
vesnice cestuje po naší vlasti i v zahraničí, a proto po-
řádání kulturních akcí odsouváme vždy až do podzim-
ního období. Letní měsíce jsou spíše věnovány sportov-
ním aktivitám, které jsou pořádány sportovními kluby, 
červnové oslavy hasičského sboru pak proběhly v režii 
jejich uskupení, ukončení školního roku a  oslavy Dne 
dětí pořádal Spolek rodičů. Aktivity klubu seniorů jsou 
i v létě bohaté a také jejich činnost je organizována ve-
dením jejich klubu často v součinnosti s kluby seniorů 
sousedního Polska. Výčet akcí pro seniory je velmi pest-
rý, z konkrétních projektů je to projekt s Krzanowicemi 
“Seniore, pohni se”, který v současnosti probíhá. Projekt 
pro občany obou vesnic „Fantasticky v Krzanowicích“, 
který se skládal z  turistického pochodu do Chuchel-
né, návštěvy mauzolea Lichnovských, cyklozávodu Kr-
zanowice - Borucin – Chuchelná a běhu v Krzanowicích 
a Chuchelné, byl již ukončen.

Je mi velmi líto, že se letos nepodařilo uskutečnit tradiční 
Strassenfest, který by slavil již 13. ročník, ale bohužel oby-
vatelé na ulici Masarykově se nedohodli, respektive byli 
ochotni obyvatelé jen ze 4 domů, což je na pořádání ta-
kové akce pro celou vesnici nedostatečné. Doufám, že se 
příští rok najdou aktivnější ulice, které ještě „ druhé kolo“ 
neorganizovaly a  tato pěkná tradice nezanikne. Vím, že 
s organizací a přípravami je spousta práce, ale 1x za 9 let, 
pokud by se ve střídání původně zavedeného postupu po-
kračovalo, se taková akce uspořádat dá. Chce to jen nad-
šení a ochotu zorganizovat pro ostatní zábavu.

Na podzimní čas již připravujeme tradiční akce. Jako 
první to bude setkání seniorů nad 65 let věku se zástup-
ci obce, které se uskuteční v úterý 15. 10. 2019 jako vždy 
v sále KD. 

Již tradiční a  dobře zavedenou akcí je i  podzimní Vi-
nobraní, které letos proběhne v pátek 15. 11. 2019 tak-
též v sále KD. K tanci a poslechu bude hrát Duo Leon 
a Hanka, bude prodáváno víno od jihomoravských vi-
nařů a zajištěna bohatá tombola. 

Další již známou akcí časné zimy je i  Mikulášský jar-
mark, který letos proběhne v neděli 1. 12. 2019 na pro-
stranství u  kostela. Doufáme, že se nám podaří zase 
připravit pěknou výstavu v suterénu kostela, stejně jako 
zájmové dílničky pro děti, pro které přijde se svými dá-
rečky i Mikuláš. Akci jako vždy zahájí i vystoupení dětí 
ZŠ a  MŠ a  součástí jarmarku je i  rozsvícení obecního 
vánočního stromku. 

Na adventní čas připravujeme koncert, letos vystoupí náš 
sbor se svými hosty. Koncert je plánován na 3. adventní 
neděli v odpoledních hodinách a doufáme, že si náš zpěv 
přijdou poslechnout i občané, kteří naší produkci neslyší 
na pravidelných nedělních mších.

Doufáme, že se nám organizace akcí povede a že je naši 
občané přivítají a navštíví v hojném počtu.

Za Kulturní komisi obce MUDr. Ilona Nedvědová
Obec Chuchelná touto cestou děkuje:
	 • �Klubu vojenské historie K.M.B. za zdařilou akci 

„Military piknik pro děti a rodiče“ dne 13. 7. 2019
	 • �TJ Spartak Chuchelná, z. s. za organizaci sportov-

ní slavnosti ve dnech 19. 7.–21. 7. 2019
	 • �TJ Spartak Chuchelná, z. s., SV ELEKTRO s.r.o. 

a obci Chuchelná za organizace 11. ročníku pocho-
du a běhu Chuchelnou dne 14. 9. 2019	

	 • �Mysliveckému spolku, z. s. za organizaci „Mysli-
veckých hodů“ dne 15. 9. 2019

	 • �Klubu vojenské historie K.M.B. za uspořádání 
1. ročníku „Oktoberfestu“ – pivních slavností dne 
21. 9. 2019
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Military piknik 

V sobotu 13. 7. 2019 naše muzeum pořádalo 1. ročník 
dětského dne pod názvem „Military piknik“. I přes ne-
přízeň počasí se zúčastnilo terénních her v  „military 
nádechu“ spousta děti i  dospělých. Děkujeme všem, 
kteří přišli tuto akci podpořit. Jmenovitě bych chtěl po-
děkovat Zdeňkovi Murgovi, Marku Slaninovi, Richardu 
Topalovi za ukázku nejen uniforem, výstroje i  zbraní. 
Dále také našim kamarádům z Polska, a to skupině GRH 
Eule, obci Chuchelná za zapůjčení stanů a laviček a pře-
devším všem členům a členkám našeho muzea za pří-
pravu a organizaci.

Kamil Himler – ředitel muzea

11. ročník běhu a pochodu okolím Chuchelné

V sobotu 14. 9. 2019 se už po jedenácté sešli v Chuchelné 
milovníci běhu a turistiky. Za krásného slunečného počasí 
se hlavního běhu na 15 km zúčastnilo 55 běžců a běžkyň, 
z nichž čtyři reprezentovali Chuchelnou: Zdeněk Vojkův-
ka, Josef Kamrád, Daniel Bartošík a David Herber. Součás-
tí běhu byly i běžecké závody dětských kategorií, které si 
získávají každoročně stále větší ohlas. V  hlavní kategorii 
zvítězil Martin Ocásek z  Krnova časem 50:32 před Ro-
bertem Antczakem ze Sokola Raciborz a Janem Fouskem 
z MK Seitl Ostrava. Nejlepší z běžkyň byla Hana Mrůzková 
v čase 1:01:32. Všichni běžci si pochvalovali výbornou or-
ganizaci a dobře připravenou běžeckou trať. Organizátoři 
děkují všem pořadatelům za pomoc a již se těší na následu-
jící 12. ročník.	 Zdeněk Vojkůvka – ředitel závodu

Muzeum Chuchelná - Pivní slavnosti 21. 9. 2019

Dne 21. 9. 2019 se v areálu Muzea vo-
jenské historie v Chuchelné uskutečnil 
1. ročník Pivních slavností ve stylu Ok-
toberfestu.
Celkem bylo nabízeno 14 druhů piv 
nejrůznějších značek z  několika pivo-
varů, např. Nachmelená Opice z  Kr-
nova, Pivovar Lobkowicz, Černá Hora, 
Radegast, ovocný Cider a v neposlední 
řadě také Rohan z  Rohova, který měl 

u konzumentů značný úspěch, za který 
vděčíme také „Svatováclavskému 12% 
Speciálu“, který byl vyroben speciálně 
pro tuto akci. Dětskou zábavu obstará-
val skákací hrad a další atrakce. Během 
celého odpoledne probíhal zábavný, 
naučný a  také soutěžní program, jako 
např. zajímavá a úspěšná dobová ukáz-
ka skupiny historiků pod názvem „Le-
tem světem kulometem“ o vývoji zbraní 
17.–20. stol., pití piva na čas, držení pl-
ného tupláku, kolo štěstí apod.
K  tanci, poslechu zahrála odpoledne 
kapela KRONWELL z  Děčína, večer 
pak skupina D-ROCK, u  které mnozí 
přítomní zavzpomínali na mládí. 
Tímto bychom chtěli poděkovat zastu-
pitelům obce Chuchelná a zaměstnan-
cům obce Chuchelná, hasičům SDH 
Chuchelná, svým rodinám, přátelům, 
známým, kamarádům a všem, na které 
jsme zapomněli, za výbornou spoluprá-
ci, realizaci i úspěch této akce.

Za IRG-KMB Muzeum Chuchelná
Aleš Mrovec
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Sportovní slavnost
Ve dnech 19.–21. 7. 2019 se uskutečnila v areálu TJ tradič-
ní sportovní slavnost, kterou pátečním koncertem oživila 
punkrocková skupina „Tři sestry“ v rámci jejich celorepub-
likové akce „Gambrinus 11° tour“. Na koncertu se sešlo 929 
platících, snad spokojených návštěvníků, které neodradila 
před koncertem ani letní bouřka. V  sobotu již pokračoval 
sportovní program fotbalovým turnajem, VII. ročníkem me-
moriálu Lukáše Chrobaczka, ve kterém si vítězství odnesli 
hráči z polských Krzanowic. Další polské mužstvo Borucin 
skončilo na 2. místě, třetí byl Komárov. Domácí Chuchelná 
obsadila poslední 4. místo. V neděli měl sportovní program 
pokračovat zápasem starší přípravky a fotbalovým utkáním 
Kobeřice – Štěpánkovice, bohužel se tato utkání z důvodu 
vydatné bouřky neuskutečnila. Na fotbal se muselo čekat až 
do 17 h, kdy se mezi sebou střetli bývalí dorostenci z let 2004, 

vítězové okresního přeboru z roku 2003, vítězové Slezského 
poháru z roku 2004, a  již vysloužilé mužstvo mužů z roku 
1994, které tehdy postoupilo do krajské soutěže I. B. třídy. 
Ve velmi zajímavém utkání nakonec zvítězili dorostenci 
3:1. O branky vítězů se postarali Martin Hiltavský, Benedikt 
Rolný a Petr Rybenský, za poražené mírnil výsledek Radek 
Kotík. Celou sportovní slavnost ukončilo losování bohaté 
tomboly. Při pohledu zpět lze konstatovat, že toto byla or-
ganizačně nejnáročnější akce za posledních deset let, kdy se 
koncerty populárních skupin, jako nedílná součást sportov-
ní slavnosti, pořádají. Tímto bych chtěl všem organizátorům 
a pomocníkům, kteří se jakoukoliv měrou podíleli na této 
náročné organizaci, moc poděkovat a  věřit, že sportovní 
slavnosti v tomto stylu budou pokračovat i v dalších letech.

Ing. Rudolf Sněhota – předseda TJ Spartak Chuchelná, z. s.

Skupina Tři sestry

Krzanowice

Komárov

Dorostenci 2004

Borucin

Chuchelná

Muži 1994
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ZŠ a MŠ Chuchelná

základní ŠKOLA

Zakončení školního roku 2018/2019

V  pátek 28. června 2019 jsme zakončili školní rok 
2018/2019 slavnostním shromážděním před budovou 
školy. Nejprve k zúčastněným učitelům, žákům i přítom-
ným rodičům promluvila ředitelka školy. Udělila 7 žákům 
pochvalu ředitelky školy a dalších 15 žáků odměnila po-
ukázkami na nákup, které věnoval Spolek rodičů, za re-
prezentaci školy v naukových, sportovních a dovednost-
ních soutěžích. Závěrečné slovo patřilo panu starostovi 
Ing. Rudolfu Sněhotovi a na úplný závěr nám na prázd-
niny požehnal pan farář Vlastimil Krajčovič. Po slavnost-
ním nástupu jsme se rozloučili v obřadní síni Obecního 
úřadu Chuchelná s 18 žáky 9. ročníku, kde jim bylo pře-
dáno vysvědčení. Tito žáci odcházejí studovat na střední 
školy. Tři žákyně byly přijaty na gymnázia, pět žáků na 
střední odborné školy s maturitou a 10 žáků na střední 
školy zakončené výučním listem. 

První řada zleva: Hana Riemlová, Nikola Slottá, Vanesa 
Latková, Nikol Zajíčková, Melanie Peterková, Anna Kra-
kovková, Jana Macholdová

Druhá řada zleva: Viktorie Meislová, Barbora Klíšťová, 
Nela Obrusníková, Lucie Halfarová, Tereza Prasková, 
Eliška Prasková

Třetí řada zleva: František Šimek, Mgr. Jiří Joško, Radim 
Boček, Daniel Fojtík, Patrik Tancos, Štěpán Hluchník, 
Mgr. Monika Slivková, Mgr. Petra Švanová, Ing. Rudolf 
Sněhota

Zahájení školního roku 2019/2020

Školní rok jsme zahájili z  důvodu nepříznivého počasí 
v tělocvičně základní školy. Při slavnostním nástupu jsme 
přivítali do 1. třídy 11 dětí, které zahajují školní docház-
ku. Pan starosta s  ředitelkou školy a  hosty předali prv-
ňáčkům knihu a drobné dárky na památku na tento, pro 
ně slavnostní den. Třídní učitelkou prvňáčků je Mgr. Eva 
Neubertová.

První řada zleva: Tadeáš Cyroň, Alex Oleják, Filip Chři-
bek, Vendula Josefusová, Elena Bartošíková, Adam Vali-
gura, Izabela Weihrichová, Petra Kašná, Samuel Panovec, 
Sebastian Polach, Markéta Jiříková

Druhá řada zleva : Mgr. Monika Slivková, Mgr. Jiří Joško, 
Ing. Rudolf Sněhota, Mgr. Eva Neubertová

Mgr. Monika Slivková

Termíny prázdnin 
ve školním roce 2019/2020

Podzimní prázdniny	 29. 10. a 30. 10. 2019 

Vánoční prázdniny	 23. 12. 2019 – 5. 1. 2020

Pololetní prázdniny	 31. 1. 2020

Jarní prázdniny	 3. 2. - 9. 2. 2020 

Velikonoční prázdniny	 9. 4. 2020 - 10. 4. 2020 

Hlavní prázdniny	 1. 7. – 31. 8. 2020
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Stavební ruch v Základní škole a Mateřské škole Chuchelná 
v období prázdnin

Doba prázdnin je pro naši školu jakási příprava na následující školní rok, kdy se ve škole maluje, uklízí a dokonce 
i přestavuje. Letos se rekonstruovaly šatny. Po šedesáti letech byly zrušeny tzv. “klece”, které byly nahrazeny skříň-
kami pro každého žáka. Rekonstrukcí prošlo celé podzemní patro, byly vyměněny rozvody topení, vody a elektřiny. 
Byly provedeny stavební úpravy a na podlahu celého prostoru šaten bylo položeno linoleum. Rekonstrukci prová-
děla firma Stavitelství SIZO, s.r.o., firma SV ELEKTRO i zaměstnanci obce. Souběžně s touto akcí se vyměnil hlavní 
rozvaděč elektřiny v ZŠ. Tuto výměnu prováděla také firma SV ELEKTRO. 

Větší úpravou prošla také tělocvična, kde se natíralo, malovalo a měnily se vstupní dveře. Zde pracoval pan Halfar 
– malířství a natěračství, a stolař pan David Mučka.

V mateřské škole se dokončuje na školní zahradě altán - venkovní učebna, aby děti mohly trávit co nejvíce času na 
zahradě. Jeho stavbu zajišťuje Truhlářství Miroslav Moravec. Tímto bych chtěla poděkovat panu starostovi a celému 
zastupitelstvu, kteří tyto stavební akce finančně umožnili a všem firmám, živnostníků a zaměstnancům obce za 
provedenou práci.	M gr. Monika Slivková - ředitelka školy

Nová pergola v MŠNové nátěry v tělocvičně ZŠ

Výměna hl. rozvaděče v ZŠ Chuchelná - starý stav Výměna hl. rozvaděče v ZŠ Chuchelná - nový stav

Rekonstrukce šaten - starý stav Rekonstrukce šaten - nový stav
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Tak ať nám chutná aneb Inovace ve školní jídelně ZŠ Chuchelná

V  únoru letošního roku navštívil ředitelku naší školy 
pan Daniel Bartošík jakožto zastupitel obce a oznámil jí, 
že by rád prostřednictvím dotazníků zjistil spokojenost 
zaměstnanců ZŠ a MŠ se stravováním. Paní ředitelka jej 
v prvé řadě odkázala na Školskou radu - byl tedy kon-
taktován její předseda a společně se všichni zúčastnění 
ponořili do snahy řešit spokojenost strávníků se stravo-
váním v  ŠJ. Již v  minulosti se Školská rada opakovaně 
zabývala podněty ze strany rodičů na zlepšení kvality 
stravování, zvýšení pestrosti a atraktivnosti obědů, zvý-
šení snahy o zdravější stravování a sledování současných 
trendů a nových poznatků v kvalitě stravování. Hned po 
úvodní schůzce bylo dosaženo prvních úspěchů a snaha 
o pozitivní změny přinesla své ovoce. Byl vyřešen nedo-
statek nabídky nápojů ke každému jídlu a další drobnos-
ti, nicméně jasná koncepce pro budoucí změnu proza-
tím nebyla nijak vyjádřena. Následovalo několik dalších 
schůzek, kterých se zúčastnily i kuchařka a vedoucí ŠJ. 
Na těchto schůzkách se řešila samotná příprava jídla, 
nákup surovin, zpracování potravin, jejich dochucení 
a také sledování spokojenosti strávníků se stravou. Na zá-
kladě zjištěných informací vytvořil předseda ŠR on-line 
dotazníkový formulář týkající se spokojenosti strávníků, 
nabídky jídla či doporučení ke zlepšení. Dotazník byl ná-
sledně rozeslán všem rodičům dětí stravujících se ve ŠJ. 
A  co z  onoho dotazníkového šetření vyplynulo? Stráv-
níci a  jejich zákonní zástupci by uvítali změnu převáž-
ně v  pestrosti nabídky jídla, změny některých zažitých 
stereotypů ve skladbě jídla, odstranění některých jídel 
z jídelníčku a zvýšení množství čerstvé zeleniny a ovoce. 
Zároveň bylo navrženo, aby se jídelna zapojila do jed-
noho ze dvou projektů týkajícího se zdravého stravová-
ní. Jedná se o projekty Zdravá školní jídelna a Skutečně 

zdravá škola. Zapojení do projektů však není podmíně-
no jen potřebnou dávkou snahy a ochoty k inovacím, ale 
také spoustou formalit. Projekt bude mimo jiné potře-
ba zkoordinovat se  Školním vzdělávacím programem 
(ŠVP). Nelze také neřešit finanční stránku ceny obědů. 
Není totiž určitě žádoucí zvyšovat jejich cenu – vedlo by 
to k odhlašování strávníků, přičemž náklady na nákup 
potravin a provoz by zůstaly nezměněny. Pozitivní změ-
ny se však odehrávají již nyní – v jídelníčku se například 
objevují nová jídla. K jejich zařazování je nutné přistu-
povat pozvolna, neboť děti si zvykají pomalu a k novým 
jídlům bývají nedůvěřivé. Rozhodně však můžeme říci, 
že se směrem k lepšímu velmi posunul samotný způsob 
servírování pokrmů, jejich vzhled, častější zařazování 
čerstvé zeleniny a ovoce. Z pohledu Krajské hygienické 
stanice a  České školní inspekce je oblast školní jídelny 
vyhodnocena jako bezproblémová. Velmi kladně je hod-
noceno zapojení školy do projektu Ovoce a zelenina do 
škol a Mléko do škol. Díky těmto projektům žáci ve škole 
pravidelně dostávají čerstvou zeleninu, ovoce a mléčné 
výrobky - sýry, žervé, mléko, jogurty…

A jak bude snaha o větší pochutnání ve školní jídelně po-
kračovat dál? V průběhu nového školního roku 2019/20 
bude vedoucí ŠJ monitorovat spokojenost a  odezvu na 
změny v  jídelníčku. Bude také vytvořen další dotazník, 
který bude zaměřen na novinky v  jídelníčku a spokoje-
nost strávníků. Opět bude zákonným zástupcům stravu-
jících se dětí rozeslán prostřednictvím elektronických žá-
kovských knížek. Uvidíme, s jakou odezvou se inovace ve 
školním stravování setkají - věříme, že budou hodnoceny 
pozitivně!

Mgr. Helena Musilová a Mgr. Jaromír Musila - předseda ŠR

Školní jídelna
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Všechno nejlepší přeje Obec Chuchelná.
Blahopřejeme jubilantům obce Chuchelná, kteří oslavili svá životní jubilea:
	 Červenec:
	V ilibald Kostřeba	 80 let
	 Werner Bedrunka	 75 let
	A nežka Vitásková	 80 let
	 Zdenka Mrnková	 91 let

	 Srpen:
	 Josef Opoloný	 70 let
	M arta Gamrodková	 70 let
	 Josef Kubný	 75 let

	 Září:
	 Jan Paluv	 70 let
	 Jiří Hajduček	 90 let
	B erta Olejáková	 95 let

Obec Chuchelná a Kulturní komise pořádají

V úterý15. 10. 2019 od 16:00,

v Kulturním domě Chuchelná

Program:

 Kulturní vystoupení dětí ZŠ a MŠ
 Prezentace provedených akcí v obci

 Vystoupení hostů

 Občerstvení

 Diskuse se zástupci obce

 Hudební produkce: Duo Ty a Já

Srdečně všechny zveme

 

670. VÝROČÍ

PRVNÍ PÍSEMNÉ ZMÍNKY 

O CHUCHELNÉ

Obec Chuchelná zve ob any nač

„POSEZENÍ S HUDBOU“

U p íležitosti první písemné zmínky o Chuchelné ř

a rekonstrukce k ižovatky u Rehabilita ního ústavu Chuchelná.ř č

Posezení se uskute ní ve tvrtek 24. íjna 2019 od 19:00 hod.č č ř

v Kulturním dom  Chuchelná.ě

K poslechu a tanci hraje skupina „DŠB“

Vstupné a pivo zdarma.

Srde n  zvou po adatelé.č ě ř

Kde: Kulturní dům Chuchelná

Kdy: 15. 11. 2019 od 20:00 hodin

Vstupné: 100,- Kč,  v předprodeji 80,- Kč

K tanci a poslechu hraje Duo Leon a Hanka.

Připravili jsme pro vás:

 několik druhů bílých, růžových a červených vín

 bohatou tombolu

 drobné pohoštění k vínu

Předprodej vstupenek v nákupním středisku

a v lékárně Chuchelná do 14. 11. 2019.

Obec Chuchelná a Kulturní 

komise si Vás dovolují 

pozvat na tradiční

      Obec Chuchelná a Kulturní komise pořádají

S rozsvícením vánočního stromu 

a mikulášskou nadílkou

     V neděli 1. 12. 2019 od 15:00,

u kostela Povýšení svatého Kříže

    a v prostorách suterénu kostela

Připraveno je občerstvení, svařené víno, 
výrobky dětí ZŠ, perníčky…

 Dílnička pro děti

 Vánoční výstava

 Vystoupení dětí od 16:00

 Mikulášská nadílka v 16:45

Srdečně všechny zveme

 
Chrámový sbor Chuchelná 

a Kulturní komise obce 
 

Vás srdečně zvou na 
 
 

 ADVENTNÍ  KONCERT  
 

v neděli 15. prosince 2019 v 1500 hod. 
 

Koncert se uskuteční v kostele  
 

Povýšení svatého Kříže v Chuchelné 

V programu vystoupí: 
 
Chrámový sbor Chuchelná  

Chrámová schola  
 
a jejich hosté 
 

Těšíme se na Vás 
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Chuchelenský z p r av o d a jDějiny obce Chuchelná do roku 1608
Počátky osídlení Chuchelné jsou utopeny v  dávnově-
ku a  stěží z něho někdy vybleskne světlo poznání. Jelikož 
území dnešní obce mělo z celého Hlučínska relativně nej-
méně příznivé podmínky (husté lesy, nedostatek vody), 
jakož jím neprocházela žádná obchodní cesta, nezasáh-
la toto území rozsáhlá vlna církevní a  světské koloni-
zace, která zalidnila Opavsko ve  12.  a  13.  století, takže je 
pravděpodobné, že  Chuchelná vznikla někdy na  přelo-
mu 13.  a  14.  století. Nejednalo se  o  plánovité kolonizač-
ní založení /tzv. lokaci/ na  zeleném drnu, ale ves vznikla 
zřejmě živelně a  rozrůstala se  přílivem dalších usedlíků. 
V  písemných pramenech se  Chuchelná poprvé vyskytu-
je v roce 1349, a to hned Velká (Magna Chucheln) a Malá 
Chuchelná (Parva Chucheln). Malá Chuchelná se nacháze-
la severně od dnešní obce v katastru obce Křenovice (dnes 
Polsko). Rozlišení velký a  malý mělo původně obdobný 
význam jako starý a nový, i když ze zprávy z roku 1349 je 
zřejmé, že v tomto případě byl rozdíl i v počtech osídlenců. 
Písemným pramenem s prvým historickým údajem o obci 
je opavský rejstřík mostného, který uvádí téměř sedm de-
sítek míst, které musely Opavě odvádět tzv.  mostný osp. 
Šlo tu o  povinný, pevně stanovený každoroční příspěvek 
na udržování mostů přes řeku Opavu a cest k nim vedou-
cích. Město totiž samo na  tuto údržbu nestačilo, a  proto 
obyvatelé uvedených vesnic museli platit odstupňovanou 
dávku v  obilí, a  tak byli osvobozeni od  mostního mýta, 
tj.  poplatku za  přechod mostu z  každého povozu a  kusu 
dobytka. Mostní rejstřík uvádí, že Velká Chuchelná platila 
šest měřic slezských obilí ročně (1 měřice asi 60 kg) a Malá 
Chuchelná tři měřice. V  porovnání s  jinými okolními 
vesnicemi (např. Kobeřice 16 měřic, Sudice 9 měřic, Bělá 
4 měřice, Píšť 30 měřic, Ovsiště 10 měřic, Rohov 10 měřic) 
je patrné, že obě Chuchelné patřily mezi ta menší sídla, ale 
již s rozvinutým obchodem. Opavský mostní rejstřík se ne-
jenom poprvé zmiňuje o naší Chuchelné, ale poprvé uvádí 
dalších 26 jmen obcí opavského knížectví, např. Strahovice, 
Třebom, Kobeřice, Závada, Bělá, Ovsiště, Petřatín. Časem 
se ovšem Chuchelná i mnohé další obce z povinnosti platit 
Opavě obilní dávku vymanily, takže v  roce 1558  již víme 
jen o 16 takovýchto vsích - jako Třebomi, Štěpánkovicích, 
Bohuslavicích, Kobeřicích. Název Chuchelná svědčí o tom, 
že  ves zalidnili v  okolí potoka Zbojničky usedlíci slovan-
ského původu. Původ názvu se vysvětluje tak, že chuchelná 
je přídavné jméno k podstatnému jménu chuchel, chundel 
a že  tedy Chuchelná byla ves chuchli podobná, popř. ves, 
která něčím chuchel připomíná. Vyskytuje se  rovněž vý-
klad, že  Chuchelná má toponymický význam jako ves 
pod svahem nebo na svahu. V každém případě je základ ná-
zvu chuchel, či chundel slovanského původu, neboť němec-
ký tvar téhož významu Zotte zní docela odlišně. Jiný tvar 
Kuchelna se už objevuje v jmenovaném roce 1349 u Malé 
Chuchelné. Teprve z  něj se  vyvinula německá Kuchelna. 
Ve 2. polovině 14. století Chuchelná náležela ke zboží bo-
řutínskému. Při  dělení Opavska v  roce 1377  připadl bo-
řutínský majetek, který v  té době držel Pašek z  Bořutína 
k dílu krnovského knížete Hanuše. V témže roce k borutín-
skému panství patřily vsi Velká a  Malá Chuchelná, Bo-
řutín, Vojnovice a Vladěnín, (poslední tři dnes v Polsku). 
Ve 2. polovině 14. století Chuchelná náležela ke zboží bo-
řutínskému. Později byla Velká Chuchelná zřejmě od Bo-
řutína odloučena a  stala se  pravděpodobně samostatným 
statkem, který někdy na  počátku 15.  století 

získali páni Břízkové. Petr Břízek z Chuchelné byl v letech 
1434–1437 zemským hejtmanem knížectví Krnovského 
a jako držitel Chuchelné se naposledy uvádí v letech 1449–
1451. Následně Chuchelná, přesně neznámo kdy, připadla 
ke zboží křenovickému a stala se majetkem kozelsko–oleš-
nických knížat Kunata Černého a Kunata ml. Bílého. Král 
Jiří Poděbradský pak listem daným roku 1459 na Svidnici 
oběma knížatům potvrdil, že město Křenovice, jakož i vsi 
Chuchelná Velká i Malá, Šamařovice, Bořutín (dnes Polsko) 
a Strahovice jsou nadále jejich majetkem. Kunat Černý roku 
1471 zemřel a kníže Kunat Bílý I. poté roku 1473 Křenovice 
i s příslušenstvím prodal knížeti Hynkovi staršímu Žembic-
kému, jehož syn Albrecht měl za manželku Barboru, dceru 
Kunata Černého. Kníže Hynek však hned v zápětí prodal 
Křenovice za 5 000 dukátů Bočkovi z Kunštátu a jeho man-
želce Markétě. Roku 1475 zabral křenovické zboží uherský 
král Matyáš Korvín a kolem roku 1486 je přenechal svému 
správci Kozelského knížectví Janu Sobkovi Bělíkovi z Kor-
nic. Obětí uherských válek se  na  křenovickém zboží sta-
la ves Malá Chuchelná, uváděná od roku 1472 jako pustá, 
když ji předtím zpustošila nejspíš uherská vojska při svém 
tažení do Slezska. Příchodem Jana Sobka Bělíka z Kornic 
v  roce 1486  přešlo křenovické zboží z  knížat na  vladyky 
i se všemi vrchními knížecími právy. Křenovičtí páni, vla-
dykové, přejali tedy od knížat i  tzv. vrchní právo na vsích 
Chuchelné, Šamařovicích, Bořutíně, Strahovicích i  pusté 
Malé Chuchelné. Mělo to ten význam, že i když jmenované 
vsi byly jinak samostatnými statky, tak nepodléhaly zem-
skému právu, ale vrchnímu právu křenovických vladyků. 
Držitelé těchto vsí byli současně many (vazaly) křenovic-
kých vladyků, byli s nimi v  lenním svazku a podléhali je-
jich soudu. Uvedené vsi i  s městem Křenovice se pak na-
zývaly Gbítem Chřenovským a  tento byl prvním a kromě 
pozdějšího Bruntálska jediným tzv.  svobodným panstvím 

Mapa okolí nynější Resty z roku 1834



4  ŘÍJEN  2019

Chuchelenský 
zpravodaj

Vydavatel: Obec Chuchelná, K.M.Lichnovského 10, 747 24, Chuchelná, IČO: 00300161, evidenční číslo: MK ČR E 23524
Tisk: OPTYS, spol. s r.o. Dolní Životice

Redakční rada: Daniel Bartošík, Ilona Nedvědová, Rudolf Sněhota, Regina Olejáková, Renáta Řádková
e-mail: zpravodaj.chuch@gmail.com

na  Opavsku. Co se  střídali vladykové Chřenovského gbí-
tu a  tudíž vykonavatelé vrchního práva nad  Chuchelnou, 
měnili se rovněž držitelé samotné Chuchelné. Ještě v roce 
1481  se  připomíná jistý Břízek z  Chuchelné, zřejmě po-
slední příslušník svého rodu. Poté získal Chuchelnou 
Otík z  Rohova a  připojil ji ke  svému statku Šamařovice. 
Jeho synové Jeroným a Vavřinec se kolem roku 1497 o ot-
covský majetek rozdělili tak, že  Jeroným držel Šamařo-
vice a  Chuchelnou a  Vavřinec si ponechal Strahovice.  
Chuchelná zůstala i později spojena se Šamařovicemi a ten-
to statek v letech 1521–1523 drželi Vaněk z Rohova a roku 
1528  Jan Čeple z  Belku. Roku 1545  držel obě vsi Václav 
Šamařovský z  Rohova na  Chuchelné, který měl v  letech 
1545  a  1546  spory s  dědici křenovického zboží o  nějaké 
peníze po  panu Hynkovi Zvolském. V  roce 1554  drželi 
Chuchelnou jeho synové Václava Jiří Šamařovští z Rohova. 
Roku 1559 držel Václav Šamařovský již jen vsi Chuchelnou 
a Strahovice, neboť Šamařovice byly mezitím od Chuchelné 
natrvalo odloučeny a prodány Jiříku Konstantinu Četryšovi 
z Kynšperka. Poslední pán Chřenovského gbítu Jan Tomáš 
ze Zvole v letech 1561–1563 dobrovolně a smluvně propus-

til své many z  křenovického léna, svého vrchního práva. 
Následkem toho se gbít rozpadl a na jeho místě vznikly tři 
nezávislé statky Křenovice, Šamařovice a Chuchelná, které 
od té doby náležely přímo k právu zemskému. Jan Tomáš 
ze  Zvole pak v  roce 1565  prodal Šamařovice a  městečko 
Křenovice s  pustým hradem Fulnovem a  pustou veskou 
Malou Chuchelnou Janu Bravanskému z Chobřan. V  této 
souvislosti je také naposledy jmenována Malá Chuchelná, 
která zřejmě definitivně zanikla a v písemných pramenech 
se  již více neobjevuje. Dalšího držitele Chuchelné Jana 
Šamařovského uvádějí archivní prameny v  letech 1577–
1584.  Když  zemřel, tak zřejmě po  sobě zanechal sirotky, 
neboť v  letech 1587–1589  spravují statek nájemci Konrád 
Rotenburg, Jan Gašínský a  Alexandr Laryš. Posledním 
majitelem chuchelnického majetku z  rodu Šamařovských 
z  Rohova byl Václav, který ale ves a  sousední Strahovice 
roku 1608  prodal za  14.500 tolarů Bernardu Lichnovské-
mu z Voštic. Právoplatnost prodeje byla stvrzena zápisem 
do zemských desek v roce 1611.

Výtažek z knihy „Dějiny obce Chuchelná“


